党风廉政建设责任制实施细则
 
为了认真贯彻落实中共中央、国务院《关于实行党风廉政建设责任制的规定》，保证《徐州建筑职业技术学院党风廉政责任制实施办法》的有效实施，切实加强经济管理学院的党风廉政建设工作，从严治党、从严治政、从严治教，提高广大领导干部、党员和教师的政治素养，树立正气和良好形象，制定本细则。
学院的党风廉政建设，按照“党总支统一领导，党政齐抓共管；集体领导与个人分工负责相结合；谁主管、谁负责；上下级相互提醒、相互监督”的原则进行。
一、责任范围和内容
党总支对职责范围内的党风廉政建设负全面领导责任，党政领导班子对本单位的党风廉政建设负直接领导责任。党总支书记、院长为党风廉政建设的第一责任人。副书记、副院长、工会主席、党支部书记、教研室主任，对分管的单位和部门的党风廉政建设情况负直接领导责任。
1、党政领导班子履行全面领导责任，承担以下责任：
（1）组织学习上级有关党风廉政建设的精神和规定要求，开展党风党纪和廉政教育，增强党员、干部、教职工的纪律观念和廉政意识。
（2）制定党风廉政建设和反腐败工作的计划、制度、措施，明确责任目标，并组织实施。
（3）做好院务公开工作和廉政述职工作，自觉接受群众监督，认真对待群众的有关意见、建议和质询。
（4）严格执行民主集中制，对方针性的问题，全局性的问题，人员的推荐、任免和奖惩问题等，坚持“集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定”的原则，按照规定的程序，由领导集体讨论决定。
（5）认真履行监督职责，对本单位的各级领导干部、党员、教师的廉洁自律、廉洁从政、廉洁从教等情况进行监督、检查和考核。
（6）支持和配合纪检监察和审计部门履行职责，为其有效地开展工作创造条件。
2、党总支书记的责任
（1）抓好本总支的党风廉政建设、师德建设，对总支领导班子成员、下属党支部书记、群众组织领导的公正廉洁、遵纪守法负责。
（2）及时传达上级有关党风廉政建设等方面的文件，经常组织对所属党员进行党风廉政教育。
（3）每年组织召开一次本单位党政领导班子廉洁自律专题民主生活会，针对存在的问题开展批评与自我批评，研究制定并督促落实整改措施。
（4）主动向学校党委和纪委汇报本单位的党风廉政建设情况，并根据群众的反映和要求，提出抓好党风廉政建设的意见和建议。
（5）配合校纪委、监察处查处本单位发生的违纪案件，对本单位副科级以下党员、干部的一般性问题进行调查核实。
（6）按照有关规定做好党总支活动经费的计划、管理工作，以及学生活动经费、工会活动经费的使用指导工作。
3、院长的责任
（1）协助党总支书记抓好本单位的党风廉政建设工作。
（2）对本单位人员进行公正廉洁、遵纪守法教育，对副院长（院长助理）、教研室主任、帐务管理人员、教职工的守法与廉政负责。
（3）建章立制，重点加强财务、资产、职业道德等方面管理，防止不正之风的发生。
（4）协助校纪委、监察处和党总支，查处本单位发生的违纪案件，对本单位成员的一般性问题进行调查核实。
（5）按照有关规定做好学院教学等经费的计划、管理工作，按照校、院制度做好学院有关财务的管理工作。
4、党总支副书记的责任
（1）协助书记抓好本单位的党风廉政建设工作。
（2）对分管人员（团总支书记、辅导员、班主任等）的公正廉洁、遵纪守法负责。
（3）认真抓好学生党员的党性、党风、党纪教育，及时查处处理学生党员的违纪问题。
（4）按照有关规定，做好学生活动经费的计划与使用工作。
5、副院长的责任
（1）协助院长抓好党风廉政建设工作。
（2）对分管人员的公正廉洁、遵纪守法负责。
6、工会主席的责任
（1）组织职工，依法合理监督院各级党政领导干部、部门和职工的廉洁、公正、民主、公开和遵章守纪情况。
（2）做好院工会财、物的使用、管理与年度公示工作，接受教职工的合理质询。
7、党政秘书的责任
（1）严格按照制度规定，做好学生成绩理、档案资料、公章、办公用品、资产的使用与管理工作。
（2）提醒并监督相关领导严格执行制度规定。
8、党支部书记的责任

（1）抓好本支部的党风廉政建设、师德建设，对支委成员、支部党员的公正廉洁、遵纪守法负责。
（2）及时按照总支的安排，组织传达上级有关党风廉政等方面的要求，组织对所属支部党员进行党风廉政教育。
（3）主动总支汇报本单位的党风廉政建设情况，并提出意见和建议。
（4）配合总支，对本支部党员一般性问题进行调查核实。
 9、教研室主任责任
（1）在本室范围内，组织传达和落实校、院有关廉洁从教等方面的要求，对本教研室教师进行有关公正廉洁、遵纪守法方面教育。
（2）制定并督促落实本教研室内部的财、物管理制度。
（3）在本室范围内，对有关教学过程中的财、物监管，教师廉洁从教，遵守职业道德等负责。

10、党员、教职工的责任
（1）廉洁从教，正身为范，在学生面前树立优良的师德形象。
（2）在有关教学、业务活动中，严格遵守国家法律和院、系有关财务、资产管理方面的制度规定。
（3）依法监督学院各级党政领导干部、部门和职工的廉洁、公正、民主、公开和遵章守纪情况。
 
二、责任实施、考核与责任追究
1、党总支书记、院长负责领导本单位的党风廉政工作和反腐败工作。
2、党风廉政建设工作纳入目标管理，按照院党风廉政建设责任网络，实行分级管理，逐级监督、考核。
3、各级党政干部、党员、教师将执行党风廉政建设责任制、廉洁从政、廉洁从教的情况作为述职的重要内容。
4、将党风廉政建设情况与任免、聘用、年度考核、职称评定、评先评优等挂钩。对出现问题的领导、党员、职工与部门，实行“一票否决”，并追究其责任网络上级责任人的责任，对制度建设及其落实不到位的上级，连带实行“一票否决”。
5、对出现严重问题的，支持学校有关部门调查处理。
 
三、党风廉政建设责任制网络
    依照一级抓一级、不重复交叉的原则，建立我系党风廉政建设责任制网络。各级责任人要按照网络要求，层层签订责任书，层层负责。本网络党风廉政建设责任人对其党风廉政建设责任对象的廉洁自律进行教育管理和监督检查，具有如下责任：
1、向责任对象及时传达并组织学习中共中央、省、市以及学校关于党风廉政建设的精神和法律法规。
2、加强对责任对象的教育和监督。针对责任对象所负责工作的特点提出加强党风廉政建设的具体要求，并进行教育和检查。每学期至少自查和检查一次。
3、关心并了解责任对象党风廉政的状况，对群众反映的轻微问题，要及时向责任对象了解、提醒；在责任对象因违纪受到查处时，应积极协助组织做好思想教育工作，督促其配合调查。
4、在责任对象发生严重违纪行为并受到组织处理时，应对自身履行党风廉政责任制的情况进行自查，并书面报告组织。凡没有认真履行前三项责任者，应接受组织处理
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